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Síntese das deliberações referentes aos assuntos constantes da pauta da VI sessão extraordinária do 
Conselho Universitário (ConsUni), ocorrida em 3 de novembro de 2010, às 14h, na sala de reuniões do 5º 
andar da Unidade Catequese. 
 
Antes do início das atividades, fez-se um minuto de silêncio em respeito à memória do professor Sandro 
Silva e Costa. 
 
Comunicados do Reitor: 

1. Professor Helio Waldman passou a palavra ao professor Gustavo Dalpian que relatou a palestra 
proferida aos dirigentes pelo professor da UNIFESP, Roberto Tykanori Kinoshita,  doutor em 
saúde coletiva, em razão do fato ocorrido com professor Sandro Silva e Costa. Propôs-se a 
elaboração de moção de pesar. 

2. Acerca das comissões criadas pelos Conselhos, bem como aquelas cuja criação é pautada por lei, a 
saber, Comissão Permanente de Pessoal Docente (CPPD) e Comissão Interna de Supervisão 
(CIS), professor Waldman reconheceu haver dificuldades quanto ao suporte administrativo. A 
solução encontrada pela Reitoria para atender a demanda fora a criação de um pool de secretárias, 
sob a supervisão da Secretaria Geral. Às manifestações de alguns Conselheiros quanto à 
necessidade de que a CPPD permanecesse com uma secretaria executiva exclusiva, ressaltou que 
o pool oferecerá um atendimento mais adequado em termos estruturais se comparada à estrutura 
anterior. 

3. Em atenção às últimas informações sobre a aquisição de um terreno na cidade de Mauá para 
construção do campus da UFABC naquela cidade, discorreu brevemente o histórico do assunto e 
destacou que, ante a inviabilidade das localidades apresentadas anteriormente, o prefeito Oswaldo 
Dias ofereceu a possibilidade de utilização do terreno que pertence, atualmente, ao Instituto 
Nacional de Serviço Social (INSS). O assunto continua em discussão. Quanto às especulações em 
torno da possibilidade de haver um campus da UFABC na cidade de Atibaia, informou que não há 
intenção prioritária em tratar da questão. 

4. Comunicou que na última semana foram nomeados 50 novos servidores técnico-administrativos, 
sendo 40 de nível médio e 10 de nível superior. Em razão do início das atividades desse 
contingente, solicitou que os professores que ainda não ocuparam suas salas no Bloco A, que o 
façam, tendo em vista a necessidade de liberação de espaço para acomodar esses servidores. 
Alguns Conselheiros, no entanto, esclareceram que a ocupação das salas ainda não pôde ser feita 
tendo em vista a insuficiência de infraestrutura, sendo as mais notadas: a falta de internet no 
prédio e de portas em algumas salas.  

5. Informou que recebera do CECS estudo acerca da demanda de vagas de docentes daquele Centro. 
Solicitou que o CCNH e CMCC realizem levantamentos semelhantes para que se possa 
dimensionar os editais de 2011. 

6. Comunicou que a Controladoria Geral da União iniciou auditoria na UFABC no último dia 25. 
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Comunicados dos Conselheiros: 

1. Professor Derval Rosa informou que a UFABC recebera visita in loco como parte do processo de 
reconhecimento dos cursos de licenciatura em Química e bacharelado em Física. Destacou que os 
avaliadores ficaram satisfeitos em perceber o entusiasmo dos docentes e discentes diante de um 
projeto pedagógico diferenciado como o da UFABC. Agradeceu e parabenizou todos aqueles que, 
com muito empenho, participaram desse processo.  

Expediente: 

1. Continuação das discussões acerca da Política de Segurança da UFABC e instalação de catracas 
na entrada do campus universitário. 
Foram retomadas as discussões em torno da Política de Segurança da UFABC e instalação de 
catracas na entrada do campus universitário. Professores Joel Pereira Felipe, coordenador de 
obras, e Ricardo Gaspar, prefeito universitário, prestaram esclarecimentos às dúvidas levantadas 
pelos Conselheiros. O segundo apresentou levantamento feito na Universidade de São Paulo 
(USP) que demonstrou o sistema de segurança adotado naquela instituição. Ao final das 
discussões, acordou-se que professora Itana Stiubiener apresentará proposta formal a ser apreciada 
no Expediente da próxima reunião. 
 

2. Minuta de Resolução para eleições eletrônicas dos membros dos Conselhos da UFABC. 
A servidora Soraya Cordeiro apresentou as disposições que até então não estavam previstas em 
normativas eleitorais dos Conselhos, tais como vacância e critérios de desempate. Informou que a 
proposta ainda prevê a realização das eleições de forma eletrônica, por meio de um sistema 
desenvolvido pelo Núcleo de Tecnologia da Informação (NTI). Durante a discussão, foi sugerida a 
inclusão de item prevendo as ações a serem tomadas em caso de falha no sistema, a criação de 
uma comissão para auditar as eleições, entre outros. O assunto seguirá para a Ordem do Dia da 
próxima sessão ordinária, contemplando as sugestões. 
 

3. Plano de trabalho para o termo aditivo ao convênio com a Prefeitura de São Bernardo do Campo 
- curso de especialização em Gestão Pública. 
Professor Plínio Zornoff Táboas informou que o curso de especialização em Gestão Pública 
compõe o termo aditivo deste convênio com a Prefeitura de São Bernardo do Campo e será 
oferecido no âmbito do Programa Anual de Capacitação de Servidores dessa cidade. Discorreu 
ainda acerca das adequações necessárias ao curso similar ao atualmente oferecido para os 
servidores da UFABC, para atender a esse público específico e recursos financeiros envolvidos. 
Os professores Valdecir Marvulle e Itana Stiubiener manifestaram-se favoráveis à proposta, no 
entanto, ressaltaram a importância da criação de uma política para oferecimento de cursos de 
extensão, visto que o curso de especialização em Tecnologias da Informação e Comunicação, que 
seria oferecido à empresa TIM e possui características bastante similares a esse, não foi aprovado 
por este Conselho. Professor Waldman concorda com a observação dos docentes e registra seu 
apoio à rediscussão do curso mencionado. A proposta em questão será tratada na Ordem do Dia da 
próxima sessão ordinária.  

 
Professor Waldman finaliza a sessão, realizando a leitura da moção de pesar, redigida pela Secretaria 
Geral, em razão do falecimento do professor Sandro Silva e Costa. Aprovada por unanimidade. 


